

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

Цена номера 15 коп

Адрес с. Спасское Горьковл. ул. Октябрьская дом Редакции.

Знамя коммунизма

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашались на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центральноевропейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, данных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым

к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы находятся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза

Г. ЖУКОВА

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации

ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Его командующий стратегическими воздушными силами США генерал

СПААТС.

Главнокомандующий французской армией генерал

ДЕЛАТР де ТАСИНИ.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая Праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской

Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
8 мая 1945 года.

Бригадирам тракторных отрядов Ключищенской МТС

Товарищам БУРЕЕВУ, КОЗЛОВУ

Поздравляю вас и трактористов бригад с успешным выполнением плана весенних тракторных работ.

Районный комитет партии надеется, что ваши бригады будут работать и дальше успешно, обеспечат круглосуточную работу каждого трактора с более высокой производительностью и все работы проведут с соблюдением агротехники, направленной на получение высокого урожая.

Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ



Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования Союзных войск и Верховного Главнокомандования Советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Знал волчью повадку немецких заправил, считающих договоры и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска складывают оружие и сдаются в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться. — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита на голову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился, начался период мирного развития.

С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстаившей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу — победителю. Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Большая Отечественная война, которую вел Советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армий и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года.

№ 369.

Каждый трактор использовать с полной нагрузкой

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год установили, «что основной задачей МТС является дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества тракторных работ и выполнение в агротехнические сроки производственных обязательств перед колхозами».

В ответ на это требование партии и правительства многие трактористы Спасеской и Ключищенской МТС, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, обязались в текущем году выработать на каждый колесный трактор по 1000 гектаров

По-серьезному борются за выполнение своих обязательств трактористы тракторных бригад Буреева, Козлова, Николаева (Ключищенская МТС), Кукушкина Ф., Юнисова, Щуринна Перевезенцева Подмарева, Генералова, Кукушкина А. (Спасеская МТС), которые план весенних тракторных работ выполнили более 70 процентов.

Эти бригады обеих МТС таких показателей могли добиться только благодаря правильной организации труда, двухсменной работы тракторов, используя каждый трактор с полной нагрузкой, одновременно давая хорошее качество работы.

Тракторные бригады т.т. Буреева и Козлова на 10 мая выполнили план весенних тракторных работ. Бригада тов. Генералова организовала четкую и бесперебойную работу тракторов в две смены, при этом оба трактора работают в агрегате.

Нет сомнения, что тракторный парк обеих МТС может работать еще лучше и иметь наибольшие результаты, если каждая тракторная бригада будет своевременно получать тех-

ническую помощь, если каждый трактор загрузить на полную его мощность и работать круглые сутки.

В отдельных бригадах еще чувствуется расхлябанность, недисциплинированность в работе и серьезные недостатки в подготовке материальной части тракторного парка.

Директора и механики обеих МТС подчас также проявляют большую неповоротливость в оказании своевременной помощи тракторным бригадам, не требуют от бригадиров и трактористов четкой работы и полной загрузки машин, не предъявляют претензий к организации круглосуточной работы каждого трактора. Ведь ничем иным как поверхностным руководством и не серьезным отношением к делу объяснить нельзя тот факт, что при наличии средств Ключищенская МТС живет без запчастей, горючее в отрядах тоже на исходе.

Секретари партийных организаций Спасеской и Ключищенской МТС т.т. Мурин и Зудилев недооценивают массово-политическую работу, которая остается на низком уровне.

Пора понять директорам МТС т.т. Юфереву и Аккулишину и секретарям партийных организаций т.т. Мурину и Зудилеву, что они несут серьезную ответственность за работу машинно-тракторного парка, за состояние массовой работы среди трактористов.

Тракторный парк играет решающую роль в проведении весенне-посевных работ, особенно в отстающих колхозах. Поэтому задача партийных организаций и директоров МТС обеспечить круглосуточную работу каждого трактора с полной нагрузкой и к 20 мая выполнить план весенне-полевых работ каждой бригадой, каждым трактористом.

Митинг, посвященный Дню Победы

Вчера, 9 мая в районном центре на площади состоялся многолюдный митинг, посвященный Дню Победы.

Секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Авдеев, объявив митинг открытым, первое слово представил представителю областного комитета ВКП(б) тов. Чернышеву. Оратор волнующими словами горячо поздравляет собравшихся с великим праздником — Днем Победы, зачитывает акт о военной капитуляции германских вооруженных сил. Собравшиеся с затаенным дыханием слушали тов. Чернышева, стараясь не пропустить ни одного слова.

С приветственными речами на митинге также выступили председатель райисполкома тов. Телегин и райвоенком подполковник тов. Тригуб.

В конце митинга собравшиеся исполнили гимн партии — «Интернационал».

Вечером в доме культуры был дан концерт.

Праздник Победы в колхозе

Вчера, 9 мая в колхозе имени Ленина состоялся митинг, посвященный Дню Победы.

После моего выступления на митинге выступили колхозники т.т. Козудин В.И. и Фытов К.Ф. На митинге присутствовало до 130 человек.

Колхозники, воодушевленные историческими победами Красной Армии, с большим производственным подъемом проводят весенний сев и другие сельскохозяйственные работы. Они сегодня на работу вышли в 3 часа утра, определили даже бригадиров. Образцы высокой производительности труда по-прежнему показывают пахаря 60-летний Лалшин Иван Иванович, у которого сын на фронте, и 12-летний Боровков Иван Ильич, отец и брат которого погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Эти пахаря ежедневно пахут по 1,5 гектара при норме 1 гектар. Качество их работы только хорошее и отличное. Их лошади лучше всех.

Все колхозники заявляют, что мы подготовим хорошую встречу нашим доблестным воинам, вырастим богатый урожай, урожай победы.

В. В. Пыркин, председатель колхоза.

Ликвидировать разрыв в посевных работах

Ряд колхозов района допускают большой разрыв между весенне-посевными работами. В колхозе «Заря коммунизма» на 6 мая было весеннепашки 258 га, а посеяно 198 га, в колхозе «Знамя коммунизма» весеннепашки поднято 26, посеяно 17 га, в колхозе «Чулпан» весеннепашки 151 га, посеяно 109 га.

Руководители этих колхозов прекрасно знают, к чему ведет этот разрыв. В таких случаях почва подвергается иссушению несколько раз. После пахоты она просыхает, после боронования она становится совершенно сухой, а на 3 день посев производят сеялкой и зерно закладывают в сухую землю, создавая ему неблагоприятные условия прорастания.

Факты такого грубого нарушения агротехники, безусловно,



За высокую производительность труда на весеннем севе в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета заносятся:

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» — председатель колхоза АНТОШКИН Н. В., закончивший сев зернобобовых на площади 69 га, 1 га посеяно сверх плана. Сев продолжается.
КОЛХОЗ «ПИОНЕР» — председатель колхоза ШИГОЛИН, закончивший сев зернобобовых на площади 55 гектаров.
КОЛХОЗ «ВОСПИТАНИЕ» — председатель колхоза ШАРИЦОВ И. П., закончивший сев зернобобовых на площади 50 га и 9 га посеял сверх плана.
КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ БРИГАДИР» — председатель колхоза ШИРИЦОВ И. В., выполнивший план сева зернобобовых культур.

По Ключищенской МТС

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА №6 — бригадир БУРЕЕВ ИВАН МАКСИМОВИЧ, выполнившая план весенне-тракторных работ на 103 процента.

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА №10 — бригадир КОЗЛОВ КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ, выполнившая план весенне-тракторных работ на 100 процентов.

По колхозу «Заветы Ильича»

Севцы ШЕБАШОВ ВОЛОДА, МАКАРЫЧЕВ В. и ВДОВИН ИВАН, засевающие по 8 га в день.

Пахаря КОРАБЛЕВ П. Я. и ШЕБАШОВ Ф. В., работа на быках, вспахивают по 1 га ежедневно при норме 0,6 га.

Передовые бригады на севе

С каждым днем колхоз «Заветы Ильича» подходит к концу весеннего сева. Трудящиеся нашего колхоза с раннего утра до позднего вечера решают свои боевые задачи на колхозных полях. Каждый колхозник и колхозница горят желанием — скорее закончить весенний сев. Севцы и пахаря в большинстве 15—17-летние юноши. Но они не хотят уступить в работе любому взрослому.

В помещении столовой каждый день можно видеть свежие боевые листки и доску показателей, где каждому видна его производительность труда.

Молодые севцы не хотят покориться один другому и стараются побить рекорд и занять первенство. Например, вторая бригада считалась отстающей. Но она по подготовке почвы и севу — одна из передовых. Бригадир комсомолец тов. Сорокин работает немало над тем, чтобы вывести бригаду в число передовых бригад. Бригада тов. Сорокина на 3 мая засеяла 27 га и подготовила почвы 34 га. Шестая бригада (бригадир тов. Глотова) на 3 мая засеяла 28,5 га и подготовила почвы — 32 га.

Лучшими севцами в колхозе являются Шебашов Волода, Макарычев В., Вдовин Иван, которые ежедневно засевают по 8 га. Пахаря Кораблев П. Я. и Шебашов Ф. В. ежедневно на быках вспахивают по 1 га вместо 0,6 га по норме.

Н. Таратин.

Соревнование сельсоветов на весеннем севе

Сводка райзо на 9 мая
1945 года

(в процентах к плану)

1 Р-Маклаковский	64
2 Ключищенский	57
3 Прудиченский	55
4 Бр-Ватрасский	53
5 Т-Маклаковский	48
6 Саблуковский	46
7 Д-Польский	46
8 Тубанаевский	43
9 С-Прудиченский	40
10 Елховский	40
11 В-Осельский	37
12 Балзовский	36
13 Солонихинский	31
14 Масловский	29
15 Спасский	27
16 Антоновский	26
17 Турбанский	24
18 Кр-Ватрасский	17

предложить бригадире немедленно поправить допущенный брак. Если это будет выявлено через 2-3 недели, брак этот устранить будет невозможно и оставшиеся на поверхности семена пролежат даром, а из этого следует сделать вывод, что при таком отношении к делу разговоры о получении высокого урожая окажутся пустой болтовней.

Каждый председатель колхоза лично сам должен немедленно принять все не принятые участки и в дальнейшем приемку участков проводить регулярно. Задача каждого руководителя колхоза организовывать и руководить ходом агротехнических мероприятий.

И. Стыров, гл. агроном райзо.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Тип. газ. «З. К.» МП — 04765